

# 军饷成党争筹码 特朗普急了

美国联邦政府“停摆”11日进入第11天，而15日的美军发薪日逐渐临近。据美国媒体报道，美国国会共和党领导人决心不介入解决军饷问题，以迫使民主党作出让步，从而结束“停摆”。

但总统特朗普11日宣布，他命令国防部长赫格塞思动用“所有可用资金”，给美军发薪。特朗普再次痛斥民主党意图把“军队和整个国家的安全”当作要挟的筹码。

## 【非要对方先让步】

据美国有线电视新闻网11日报道，把军饷用作筹码，是参议院共和党领袖约翰·图恩和共和党籍众议院议长迈克·约翰逊迄今对民主党施压的“最大招”。他们明确知道，这一做法同样对共和党构成压力。

按照法新社的说法，如果美军10月15日未能领薪，那将是美国现代史上首次出现现役军人在政府“关门”期

间遭遇大规模欠薪的情形。

图恩和约翰逊多次指责民主党阻碍军饷发放。图恩10日说，只要民主党在共和党提出的临时拨款法案上投下5张赞成票，就能解决军饷问题。

由于两党在医保相关福利支出等方面存在分歧，美国国会参议院未能在9月30日上一财年结束前通过新的临时拨款法案，维持政府正常运转的资金耗尽。10月1日起，美联储政府时隔七年再度“停摆”。

共和党当前以微弱优势控制国会众议院和参议院，但要在参议院通过临时拨款法案，需要60张赞成票，意味着共和党须得到部分民主党人支持。民主党在医保相关福利支出上提出条件，共和党不肯让步。

美国有线电视新闻网援引20多名议员和议员高级助理的说法报道，共和党已经统一立场：必须是参议院民主党人作出让步。此外，共和党高层震惊于民主党人的“坚持”。

共和党籍联邦众议员杰夫·范德

鲁说，共和党处于困境之中，民主党也身陷“大麻烦”；让步的一方必须是民主党。参议院民主党领袖查克·舒默则指责“共和党人宁肯看着成千上万的美国人失去工作，也不愿坐下来和民主党谈判，好让政府重新开门”。

按美国有线电视新闻网说法，两党严重对立，目前仍看不到解决问题的明确途径。

## 【特朗普坐不住了】

据美国媒体报道，受美国联邦政府“停摆”影响，大约60万联邦雇员被迫无薪休假，提供“必要服务”的雇员则须无薪上班。特朗普政府10日宣布联邦政府裁员已经开始，财政部、卫生与公共服务部、教育部等7个机构的4000多人将被解雇。

就舆论关注的军饷问题，特朗普11日在社交媒体“真实社交”上发文说，他已指示国防部长赫格塞思，“动用所有可用资金在10月15日给美国

军人发薪”。

特朗普表示已经“确定”用于付薪的资金来源，但未作说明。他继续将“停摆”归咎于民主党，称“不会允许民主党人用危险的政府关门来挟持军队和整个国家的安全”。

特朗普先前承诺“停摆”不会影响美军发薪。“我们会支付军人薪水，一分钱都不会少，不要担心。”特朗普日前在弗吉尼亚州诺福克出席一场海军活动时说。

白宫管理和预算办公室一名发言人说，用于支付军饷的资金将来自国防部研究与开发方面经费。

据国防部声明，国防部从该部门上一财年剩余拨款中“找出”大约80亿美元的研发、测试和评估资金。如果政府本月15日后继续“停摆”，这笔钱可用于付薪。

不过，美国有线电视新闻网报道，把国会批准的专项资金转作其他用途，可能会让特朗普政府面临诉讼风险。

新华社专特稿

## 泽连斯基与特朗普通话 讨论加强乌防空能力

新华社基辅10月11日电（记者李东旭）乌克兰总统泽连斯基11日在社交媒体发文说，他当天与美国总统特朗普进行了“良好且富有成效”的通话，重点讨论加强乌防空能力议题。

泽连斯基说，他向特朗普通报俄方袭击乌能源系统的情况，双方讨论了加强乌防空能力的可能性以及就此准备达成的协议。泽连斯基称，必须用“实力”迫使俄方愿意参与“真正的外交”。

9日晚至10日凌晨，俄军对乌方能源设施发动大规模空袭，导致基辅市、基辅州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、切尔尼戈夫州、哈尔科夫州、苏梅州、波尔塔瓦州、敖德萨州和顿涅茨克地区大范围停电停水。泽连斯基10日在社交媒体发文，呼吁美国、欧洲和七国集团在落实防空武器供应和对俄制裁方面采取“决定性行动”。

自今年1月特朗普重返白宫以来，美对乌军援政策反复无常。8月初，乌克兰国防部长什梅加尔透露，美国和北约正在酝酿新的对乌军援机制“乌克兰优先需求清单”，拟由美国以外的北约国家提供资金，采购或转让现有美国武器运往乌克兰，以保证“快速”交付“大量”对乌军援。

泽连斯基9月17日证实，“乌克兰优先需求清单”机制下首批总值10亿美元的军事援助已开始交付，其中包括“爱国者”导弹。目前，乌美正在讨论一项价值900亿美元的军售协议，包括远程武器。

俄罗斯政府强调，俄方对俄乌谈判仍持开放态度，希望通过政治和外交手段解决俄乌冲突。西方向乌克兰提供武器阻碍和平解决俄乌冲突，并使北约国家直接卷入这场冲突。

## 拜登接受癌症放射治疗

美国前总统约瑟夫·拜登的发言人11日说，拜登正在接受针对其所患侵袭性前列腺癌的放射和激素治疗。

拜登办公室5月宣布，82岁的拜登被确诊患有前列腺癌，且癌细胞已扩散至骨骼。此前发布的消息称，拜登出现泌尿系统症状。根据医疗界广泛采用的评估前列腺癌恶性程度和侵袭性的分级标准“格利森评分”，癌症侵袭性评分从6分到10分不等，8分为高度侵袭性，而拜登病情诊断达9分。另外，拜登于9月接受手术，切除了额头部位的皮肤癌病灶。

拜登2024年竞选连任时，与共和党对手特朗普的电视辩论表现不佳，引发外界对其健康状态的担忧。拜登今年1月正式卸任总统职务。新华社微特稿



10月11日，加沙地带南部的巴勒斯坦人经由以军指定通道萨拉赫丁公路返回北方。  
以色列国防军10日发表声明说，加沙停火第一阶段协议已于当地时间10日12时（北京时间17时）生效。

新华社发

## 阿富汗政府： 不会将巴格拉姆空军基地交给其他国家

新华社喀布尔10月12日电（记者李昂）阿富汗政府发言人扎比乌拉·穆贾希德12日在首都喀布尔举行的记者会上否认一些媒体有关阿富汗与美国就巴格拉姆空军基地达成协议的报道，并表示，阿富汗人不会将本国的任何土地交给其他国家。

穆贾希德说，关于巴格拉姆

空军基地，“我们不会将这片土地的哪怕一寸交给任何人，也不会接受任何国家的军事存在。这是阿富汗国家和人民的意愿”。

巴格拉姆空军基地位于喀布尔以北50公里处，是美军此前在阿富汗驻扎20年期间的主要军事基地。2021年7月，美国和北约军队全部撤离该基地。美国总统特朗普近期在多个场

合表示，美方正试图“收回”巴格拉姆空军基地，并在此重新部署美军。

穆贾希德指出，阿富汗政府愿意与包括美国在内的所有国家开展政治和经济往来，并希望“美国在喀布尔重新开放大使馆，通过外交渠道开启积极接触，而不是执意关注巴格拉姆空军基地”。

## 伊朗外长怀疑美国是否能兑现承诺

新华社德黑兰10月11日电（记者陈霄 沙达提）据伊朗伊斯兰共和国通讯社11日报道，伊朗外交部长阿拉格齐就加沙局势和伊朗核问题接受采访说，美国近年来的行为缺乏稳定性，他对美国是否能兑现现在重建和支持加沙方面的承诺持怀疑

态度。

阿拉格齐说，需要对美国、以色列的实际行动保持观望。任何协议的后续阶段将成为检验美国诚意的真正标准。

阿拉格齐否认与美国中东问题特使威特科夫有电话联系，双方仅是通过中间人交换信

息。美方要求与伊朗进行直接谈判，且拒绝了伊朗提出的英国、法国、德国和国际原子能机构一并到场的要求。他说，伊朗绝不接受任何不合理的先决条件，谈判仅会在平等、尊重中继续。